

“甜蜜谎言”：陈米熬糖造蜂蜜

专家和造假厂家均称：现有检测方式无法鉴别真假

央视《每周质量报告》14日报道，今年由于气候异常造成全国蜂蜜严重减产，蜂蜜收购价格一路飙升。然而，记者调查却发现不少蜂蜜产品并没有随着原料价格而“水涨船高”，相反，价格比蜂蜜原料的成本还要低。

原来，这些蜂蜜不但添加了陈米熬制的“果糖”，而且添加量甚至超过了50%。专家称，其营养价值直线下降，甚至可能对消费者身体造成不良影响。

一斤价格竟然相差了一倍多

据中国蜂产品协会市场监测的结果，蜂蜜减产造成了蜂蜜收购价格一路飙升，特别是减产80%左右的洋槐蜂蜜，收购价每吨高达2.6万元左右，几乎比去年翻了一番。

在浙江省杭州市，一些超市销售的“洋槐蜜”，有的卖30多元一斤，有的近两斤的包装才卖20多元，价格竟相差一倍多。超市销售人员告诉记者，可能厂家的贵一点，世纪联华超市的自有品牌便宜。这种打着LH品牌的“洋槐蜜”，售价每斤售价约13元，比洋槐蜜正常的生产成本还要低很多。按照产品包装上的地址，记者前往生产厂家进行调查。

混杂油菜蜜达到60%以上

浙江万隆保健食品有限公司位于浙江省上虞市，这家厂为世纪联华超市贴牌加工洋槐蜜等蜂蜜产品。厂里的负责人告诉记者，今年价格很高，所以在世纪联华超市卖十几元一斤的洋槐蜜，实际上并不纯正。

该公司总经理朱国铨说：“超市里面的最多兑点油菜花蜜，便宜一点点。”朱国铨还告诉记者，哈尔滨、长春、沈阳、大连、北京、天津、石家庄等地都有客户，而且很多是一些知名超市。调查中记者还发现，市场上

华声微博

秋月春枫：以次充好，用果糖加工蜂蜜，只要一项检验合格，就可过关。黑心商家是如何做到的！
生物钟：我都是直接在蜂农家买的。
微博汽车：越来越为社会的诚信担心！
安顺庆：下一个曝光的食品？是咖啡，茶，还是……

销售的一些所谓洋槐蜜大多都是名不副实。在北京、杭州等地，很多超市都在销售一种蜂博士牌的洋槐蜜，售价每斤约11元。

这种蜂蜜的生产厂家是浙江慈溪市怡康蜂业有限公司。该公司总经理顾柏钿直言不讳地告诉记者，十几元一斤的价格根本买不到真正的洋槐蜜，里面都是油菜蜂蜜的多。顾柏钿称，吃是吃不出来的，因为它都是蜂蜜，而且无论是工商还是技术监督局，都检测不出来。

陈米熬制“果糖”冒充蜂蜜

记者跟随顾柏钿来到原料仓库，看到一种液体，无色透明，呈粘稠状，并不像蜂蜜原料。顾柏钿告诉记者，这是一种名叫“果糖”的原料，用来冒充蜂蜜的，掺到蜂蜜里成本最多能降到百分之三十到四十，是杭州一家工厂专门生产的。

记者在杭州市萧山区找到“果糖”工厂——杭州紫香糖业有限公司。一名销售经理告诉记者，他们大部分都供应给蜂蜜厂做原料，目前拥有几十家客户。他说，“果糖”主要原料就是大米。在原料仓库，记者看到所谓的下脚料，颜色灰暗，上面爬满了虫子。据他透露，在整个蜂产品行业，使用“果糖”冒充蜂蜜已经不再是秘密。



制图/杨诚

专家说法

检测方式落后留下可乘之机

专家告诉记者，蜂蜜是一种单糖，因而更容易被人体吸收，这也是国家标准中不允许在蜂蜜产品中添加糖类和代糖类物质的原因所在。而这些蜂蜜添加用陈米熬制的“果糖”，价钱是低了，但营养价值直线下降，甚至还可能对消费者的身体造成不良的影响。

湖南落点

业内人士称长沙假蜜横行

●2001年，蜂蜜产品市场抽查，合格率为10%左右。
●2004年，蜂蜜市场抽查，合格率为13.3%。
——据湖南省质监局数据

本报2010年8月24日“晓芳逛市场”栏目曾介入调查：自8月

专家还称，蜂蜜产品的检测大多只检测产品中的糠醛、果糖和葡萄糖含量等单项指标，只要这些指标达标，就视为产品达标。管得住指标却管不住原料，这种检测方式无疑给一些不法蜂蜜生产厂家留下了可乘之机。

据央视

人民日报原总编
范敬宜搁笔辞世

后辈微博：“您已写入新闻史，今天不需要通稿”

13日，清华大学新闻与传播学院发布讣告称，人民日报社原总编辑、清华大学新闻与传播学院院长范敬宜教授因病医治无效，于2010年11月13日中午在北京医院不幸去世，享年79岁。

这位颇具传奇色彩的老报人生前曾说：“如果有来生，还是当记者。”去世消息最先在微博发出，有新闻后辈留言：“您已写入新闻史，今天不需要通稿。”

范敬宜（1931—2010），苏州市人。1951年从事新闻工作。1983年任《辽宁日报》副总编辑，此后曾任文化部外事局局长、《经济日报》总编辑，1993年任《人民日报》总编辑。2002年4月，被清华大学聘为新闻与传播学院院长，主要著作有《总编辑手记》、《敬宜笔记》等。

据北京晨报

江苏丰县欲花2亿
重修刘邦祖陵

江苏丰县是汉高祖刘邦曾祖父陵墓所在地。记者14日从丰县县委宣传部获悉，由清华大学城市规划设计研究院领衔设计的“徐州市丰县汉皇祖林旅游区修建性详细规划”日前完成，根据这份规划，当地将投资近2亿元人民币重修“汉皇祖陵”，占地224公顷。预计在三到五年内将其打造成为风景优美、文化内涵丰富的两汉文化旅游景区。

上世纪90年代，当地曾以刘邦曾祖父刘清墓为中心，历三年之久，对汉皇祖陵进行了初步修复。对外开放旅游后，引起了海内外人士尤其是刘氏宗亲的关注。

据新华社

华声微博

卷毛书生：劳民伤财！

周坚cs：逝者值得怀念，现代人更值得关爱，但不值得为逝者做一些无谓的投资！

子枫绪：不知这两亿从何而来？整个丰县人口过百万，但生产总值也没两亿啊。江苏最穷的是苏北，丰县又是苏北最穷的。两亿后能带动丰县发展么？

百年清华学堂
修缮未完突遭大火
为全国重点文物保护单位

13日凌晨1点多，正在修缮的全国重点文物保护单位、清华大学早期标志性建筑清华学堂失火。44部消防车、308名消防官兵耗时两个小时才将大火扑灭。大火未造成人员伤亡。

清华学堂是清华大学第一所教学楼，始建于1911年。为迎接明年的百年校庆，清华学堂于今年8月8日开始修缮。

据新京报

为救绝症女友盗窃
苦命鸳鸯狱中结婚

她，37岁，肝癌、直肠癌晚期。他，42岁，为筹钱给她治病，盗窃了辆电动车入狱，刑期4年。作为女人，她的愿望是在有生之年穿一次婚纱；作为男人，他为这个女人付出了一切，并为实现她的愿望而和她牵手走进了婚姻殿堂。

12日中午12时，在河南省焦南监狱，身着囚服的李凯（化名），用爱温暖了这个即将离开人世的新娘董玲（化名）。

据河南商报



合力叉车
长沙雨花机电市场E区8栋 电话:0731-85685139 84310218

金属探测器
三合一探测地下、墙体、金属等物品
长沙电话: 0731-85510915
厂家: 0773 5015870 www.guitan.com
桂林市兴华探测有限公司(全国联保)

全国“百万贫困白内障患者复明工程”、长沙市人民政府“光明、关爱”工程定点医院
贫困白内障患者免费治疗
湖南城眼耳鼻喉医院 创建“全国白内障无障城市”
咨询电话: 0731-82809999